

推进行业党建工作跃上新台阶

——中国注册会计师行业党委(扩大)会议在京召开

□本刊记者

2013年1月19日,中国注册会计师行业党委(扩大)会议在京召开。会议的主要任务是深入贯彻落实党的十八大精神,总结2012年行业党的建设工 作,开展全国行业党委与各省级行业党委之间的上评下议,审议行业党建规划及行业党委、行业统战和群团工作2013年工作要点,部署推进2013年行业党建各项工作。财政部党组副书记、副部长、中国注册会计师行业党委书记王军出席会议并讲话。

王军指出,2012年按照中央的有关指示精神,在财政部党组的领导下,在各地、各有关部门的支持下,注册会计师行业党建工作取得了显著成效。一是行业创先争优活动喜结新硕果。在2012年全国创先争优专项表彰中,行业有6个基层党组织和1名党员受到了中组部表彰,有32个党组织和16名党员受到省级表彰。经初步统计,2012年全行业业务收入预计超过500亿元,比上年增长15%以上,实现了五年翻一番;预计年收入过5亿元、10亿元、15亿元的本土事务所分别达到13家、7家、2家。二是行业“网络建设年”活动实现新突破。实现了注册会计师考试机考改革、推动大型事务所审计软件开发、遴选采购行业经济数据库、集中采购行业法律法规库、建设行业高清视频会议系统、完成行业管理信息系统(二期)上线运行等六大突破。三是行业政治系统建设呈现新气象。截至2012年底,行业



有704人次担任各级人大代表、政协委员,比2010年全面加强行业统战工作之初增加317人次,增幅达81.9%;除西藏外,各省区市均成立了行业团组织,942家事务所成立了团组织,其中综合排名前100位的事务所全部建有团组织;有13个省份和深圳市成立了行业工会组织。

王军要求,2013年全行业要深入开展“诚信文化建设年”主题活动,这是贯彻落实十八大精神的重要举措,也是推进行业健康可持续发展的必然要求。各级行业党组织要宣传动员,在全行业营造浓厚氛围;要培树典型,着力挖掘、培养诚信执业的先优事务所和从业人员典型,大力表彰和宣传,充分发挥示范引领作用。要交流推进,通过召开“诚信文化建设年”活动交流推进会,总结交流诚信文化建设活动的做法经验,进一步深化措施,推进活动;要全面公开,把2013年的会计师事务所综合评价结果予以全部公布,为诚信先优者扬名,给失信落后者施压。要提炼精神,从行

业诚信建设实践中和践行诚信的先优典型中,提炼出体现诚信特质、富有文化内涵的“行业精神”,做到好读易记,价值认同,传承践行。

王军强调,2013年各级行业党组织要全面深入学习贯彻十八大精神,继续紧紧围绕服务国家建设主题和诚信建设主线,既坚定不移、毫不松懈,又科学谋划、扎扎实实地推进行业党建工作不断跃上新台阶。要坚实提升行业党的建设科学化水平,加强科学理论的指导,加强科学制度的保障,加强科学方法的运用,加强行业政治系统建设,加强行业党建与协会党建的对接。要切实加强行业各级党组织作风建设,发挥模范作用,抓好制度设计,契合行业实际,强化监督落实,践行群众路线,按照中央部署,积极筹划,在行业深入开展党的群众路线教育实践活动。要全力夯实建设社会审计强国的政治基础,更好地发挥党建工作优势,服务行业中心工作,为实现建设社会审计强国目标夯实政治基础,提供政治保障。■